

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
Posudek vedoucího

Jméno autora: Michaela Hladíková
Název práce: Podmínky a úroveň přístupu ze strany Policie ČR k oběťm trestných činů
Vedoucí práce: PhDr. Jan Hubert

Téma a zaměření práce:

Studentka si zvolila téma aktuální, v současné době hodně diskutované. Práce se zabývá přístupem Policie ČR k obětem trestných činů. Toto je důležité mimo jiné i proto, že necitlivé jednání policistů s oběťmi bývalo donedávna kritizováno jako jedna z příčin sekundární viktimizace. Práce je zaměřena jak teoreticky, tak i prakticky.

Rozsah práce:

Rozsah práce (54 stran textu) je dostatečný a odpovídá požadavkům.

Struktura práce:

Práce se věnuje problematice oběť trestných činů a přístupu Policie ČR k těmto obětem. Struktura práce je standardní. První čtyři kapitoly obsahují teoretické i praktické informace k danému tématu, pátá kapitola představuje výzkumné šetření. Podkapitoly jsou dostatečně rozsáhlé. V příloze práce je reprodukován rozhovor s jedním z respondentů kvalitativního výzkumu.

Cíl práce:

Cíl práce definuje studentka implicitně v textu úvodu. Chce osvětlit situaci oběť trestných činů a jak k nim Policie ČR aktuálně přistupuje a pracuje s nimi. V této oblasti došlo v letech 2010 a 2013 k významným změnám.

Teoretická část práce:

Teoretická část práce se zabývá forenzní psychologií, kriminologií a zejména viktimologií. Dále postavením a činností Policie ČR a pomocí obětem trestných činů z její strany. Studentka tedy postupuje ve výkladu od obecnějšího ke specifitějšímu. Informace jí uváděné jsou relevantní a dostatečně opatřeny odkazy na zdroje. Obsah práce odpovídá názvu.

Práce s pojmy:

Studentka definuje základní a hlavní pojmy v teoretické části práce. S pojmy pracuje přesně.

Formální, jazyková a stylistická úroveň práce:

Práce splňuje svým rozsahem, jazykovou, stylistickou úrovní i grafickou úpravou požadavky kladené na bakalářskou práci na velmi dobré úrovni. Jedinou výtku mám tu, že velké kapitoly mohly začínat vždy na nové stránce.

Práce s literaturou:

Studentka čerpala informace z dostatečně rozsáhlého seznamu tištěných i elektronických zdrojů (téměř 50 položek). Tyto jsou aktuální. Odkazy na prameny uvádí v textu v dostatečné míře a ve shodě s normou.

Empirická část práce:

V této části studentka prezentuje kvalitativní výzkumné šetření. Dala si za cíl zjistit, pomocí polostrukturovaných rozhovorů s policisty v přímém výkonu služby, jak Policie ČR jedná a komunikuje s oběťmi trestných činů. Výzkumné otázky byly zaměřeny na to, jak policisté postupují při prvním kontaktu s obětí, s čím se u obětí setkávají, jak jsou seznámeni s krizovou intervencí a jak jednájí s pozůstalými, tedy sekundárními oběťmi. Hovořila se čtyřmi respondenty, přičemž dva z nich jsou zároveň vyškolenými krizovými interventy. Důležité je, že všichni dotazovaní policisté byli již relativně zkušenými, nebyli nováčci. Výzkum je zpracován velmi poctivě. Výsledek vyznívá vcelku pozitivně, tedy kladně pro policii. I když, jak konstatuje studentka, vždy je co zlepšovat. Bylo by jistě zajímavé znát, jak danou problematiku vnímá a hodnotí nepolicejní veřejnost.

Využitelnost práce pro praxi:

Práce může posloužit jako informace pro nezasvěcené a námět pro zasvěcené, co by bylo možné zlepšit ve vzdělávání policistů a v systému krizové intervence.

Celkové hodnocení:

Studentka splnila cíl práce, který si dala v úvodu. K práci přistupovala aktivně a velmi zodpovědně. Pracovala samostatně, ale zároveň svůj postup konzultovala s vedoucím a připomínky zohledňovala.

Témata k diskusi:

1. Pokud jde o nejzávažnější případy jako vraždy, znásilnění, smrtelné nehody a podobně, je pochopitelné, že věnují policisté obětem a pozůstalým více pozornosti. Není však spíše problémem komunikace policistů s oběťmi relativně méně závažných trestných činů, jako jsou krádeže, ublížení na zdraví atd.?
2. Napadlo studentku během psaní něco, jak by šlo přípravu policistů a systém pomoci obětem ze strany policie zlepšit?

Výsledné hodnocení:

Navrhuji hodnocení:

V Hradci Králové 10.5.2019

PhDr. Jan Hubert
Krajské ředitelství policie Kh. kraje
Hradec Králové